



尽展中国人善良底色

央视开年大剧《人世间》明日开播

1月25日,现实题材当代大剧《人世间》正式宣布定档,将于1月28日在央视一套黄金档和爱奇艺全网独播。该剧改编自梁晓声“茅盾文学奖”获奖同名小说,由李路执导并担任总制片人,王海鸰、王大鸥任编剧,雷佳音、辛柏青、宋佳、殷桃等领衔主演。

电视剧《人世间》以中国北方城市里一个平民社区“光字片”周家三兄妹的生活轨迹为故事脉络,多角度、多方位、多层次地描写了中国社会的巨大变迁和百姓生活的跌宕起伏,呈现了一部中国式家庭变迁的生活史诗。

诠释“家”的力量

作为央视新春大剧,《人世间》以现实笔触,回溯新中国50年来的百姓生活史,带领观众回到记忆中的火热岁月,共同沉浸观览社会发展的巨大变化,献礼时代的同时也向世界传递中国之声,在虎年春节为观众献上一份来自家的“温暖”。

25日公布的“守望团圆”版定档预告由一张老照片开启。“这可能是咱们全家最后一张合影了”的旁白,为观众展开了照片中的这个家庭与国家一道经历的无数跌宕起伏。长子周秉义(辛柏青饰)从“穷人窝子”光字片走出,不论身处低谷还是高位,从未忘记自己的初心,在改革之初他以“改革开

放,方向是对的,但是得一点一点试”开风气之先;在新时代,他将“把这个穷人窝子连根拔掉”作为自己的理想使命;二女儿周蓉(宋佳饰)为了爱情远赴贵州山区,一句“我绝对不会和冯化成离婚”是其对爱情笃定的独有浪漫,但随着婚姻的破裂,这位先锋女性也将独自面对人生的重大转折;作为周家老三的周秉昆(雷佳音饰)留守儿童中,以“我想当爸”为朴素信念,他将所有的温暖都放在对家的守护上,坚守平凡的幸福是他对生活的独特理解,更体现出中国人历尽时空不变的对“家”的信仰。随着社会与时代的变迁,周秉义的理想、周蓉的热情和周秉

昆的质朴都遭遇了挑战,但在一次次碰撞中,周家兄妹从家里汲取了无尽的力量和希望。预告片结尾,历尽风雨的一家人终于欢聚一堂拍摄全家福,让人感受到浓浓的暖意。

此次“岁月情长”版海报以静态的画面展现时代背景和每代人生活的流转变化,讲述《人世间》所蕴藏的个人与时代同呼吸共命运的故事主轴。画面中,剧里的主要角色纷纷亮相,在彼此顾盼扶持中奔跑向前,时代的沧桑巨变也营造出一种历史长河的流动感,这看似波澜不惊的历史长河中却又暗流涌动,光字片的每个人也都奋力负重前行。

集结顶级班底

《人世间》改编自知名作家梁晓声所著的长篇小说,原作小说曾获当代中国长篇小说最高奖项“茅盾文学奖”殊荣,为影视化改编提供了强大基础的同时,也对剧集主创提出了极高的要求。该剧导演李路曾执导《人民的名义》,有着丰富的大剧、正剧经验,和对现实主义影视剧的独到创见,在谈及此次《人世间》的创作时,李路表示,自己多年来一直想要创作一部反映工人阶级生活的电视剧作品。早在4年前《人世间》刚刚出版之际,自己就已经被这个故事的厚重感和对近50年中国人生活史的细节呈现所打动,希望能够将《人世间》打造成一部品质巨作,呈现中国普通人的坚强与善良,以及改革开放带给中国社会的深刻变革

和高速发展。

《人世间》编剧由知名作家、编剧王海鸰担任。王海鸰曾执笔《中国式离婚》《大校的女儿》等作品,对当代中国人的情感和家庭观念有着深刻的认识,尤为擅长呈现这些观念与不断变化的社会现实之间的张力。她表示,中国人近50年来经历艰难探索和不懈追寻,实现民族复兴和个体发展,是非常值得书写的一段历史。“50年来,尽管科学技术的变化日新月异,但人心的变化微乎其微,那些一代代流传的美好品质,拥有着穿透时光的力量。”《人世间》的剧本力求通过朴素的白描手法,真实地展现出人物的生活细节和内心中坚韧、善良的品质,以期引发当下观众的情感共鸣,引导他们向善、

向上,既温暖身边的人,也成为更好的自我。

《人世间》在宏大叙事的基础上,又致力于采用贴近普通人、贴近生活的细腻视角,在每个人的家庭观念、婚姻爱情乃至日常生活上,以真实生活的肌理感还原中国社会的沧桑巨变,用“平凡”见证“不平凡”。剧集全方位展现了知青岁月、改革开放、国企改革等重大历史事件,但这些“大事件”最终都是通过发生在周家人身上的“小故事”折射在观众面前。通过一个个普通人在大时代下始终如一的顽强精神和温暖力量,《人世间》试图传达向善向美、乐观拼搏的时代面貌,彰显中国人的善良底色。

据《新民晚报》孙佳音

超百位音乐人电影人公益献声

明星版《一起向未来》MV定档大年初一

1月25日,由北京冬奥组委文化活动部、电影频道节目中心、香港TVB出品,百余位音乐人、电影人公益献唱的北京2022年冬奥会和冬残奥会口号推广音乐短片《一起向未来》宣布,定档2月1日大年初一10时全网首发,并于当天22时在电影频道电视首播。

由王平久作词、常石磊作曲的《一起向未来》自2021年9月以来,引发广泛传唱,形成社会文化现象。此番推出《一起向未来》音乐短片可谓众望所归。

首批“唱响者”名单包括成龙、陈坤、邓超、黄渤、黄晓明、李冰冰、李克勤、李宇春、林子祥、刘德华、刘烨、任贤齐、容祖儿、舒淇、孙楠、谭咏麟、王

宝强、韦唯、吴京、谢霆锋、姚晨、杨千嬅、叶倩文、曾志伟、张杰、张靓颖、张韶涵、张学友、甄子丹、周迅等音乐人、电影人。

电影频道节目中心研究部主任王国伟说,广大文艺工作者在接到邀约的第一时间积极响应、迅速集结、不计报酬、齐心协力,让主创团队实现了在20余天的时间内,跨越北京、中国香港、上海、中国台北、中国澳门、深圳等多座城市,完成音乐创作与短片摄制的“奇迹”。

歌手韦唯睽违8年透过《一起向未来》回归大众视野。此番为冬奥献声,身在海外的她自行组织拍摄,“再次站

在话筒前、镁光灯下,用尽所有力气完成大家共同的杰作,连自己都惊呆了”。

音乐短片总导演付杰透露,《一起向未来》音乐短片的时长将在原有歌曲的基础上拓展至近10分钟时长。

在此次“云创作”中,由香港TVB总裁、电影人曾志伟带领的团队组织、协调了大量香港文艺工作者参与创作与摄制,并将随北京版本一道,推出香港版本的音乐短片。曾志伟介绍,平日因防疫“宅家”的张学友为录制走进录音棚,而远在剧组的刘德华第一时间自行组织拍摄……“这次,我们是联结着全世界的人一起向未来,格外有意义。”王金跃

《喜羊羊与灰太狼》热血回归

本报讯(记者 陈辛华)国民IP《喜羊羊与灰太狼》全新大电影《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》,于大年初一上映,霸屏了一代人童年记忆的“喜灰”又回来了。2月1日,太原影院邀太原“羊迷”共享一段美好时光。

作为国漫经典之作,《喜羊羊与灰太狼》陪伴了一代人的青春成长,阔别多年,该系列大电影再度回归春节档。影片由著名动画导演黄伟明执导,讲述了羊狼并肩作战、热血逐梦的故事。影片中,喜羊羊、灰太狼与一众小羊组成的守护者队,进入篮球顶级赛事都市篮球杯决赛。喜羊羊和灰太狼因一球之爭关系破裂,导致球队败北,团队分崩离析。虽然各散东西,但对篮球的热爱和对冠军的渴望让大家再次组队。重振旗鼓的守护者队,再战新一届都市篮球杯,迎来了劲敌虎翼,展开了一场巅峰对决。

作为一部春节档合家欢影片,《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》生动诠释了团结协作、不言放弃的体育精神和运动竞技正能量,还蕴含了对亲情、友情和亲子关系等现实话题的探讨:守护者队吵不散的友情,让人看到团队合作的重要意义;与虎翼的对决,让人学会尊重对手;灰太狼父子与虎翼父子不同的相处模式,让人感受到不一样的亲情与温暖。

《一年一度喜剧大赛》成员集结

江苏春晚官宣嘉宾阵容

1月26日,江苏卫视春晚官宣第二波嘉宾阵容,《一年一度喜剧大赛》冠亚军助阵,王皓、史策、张弛与大锁、孙天宇将齐聚江苏卫视春晚舞台,带来全新喜剧作品;贾冰团队、长春公安将联手上演爆笑故事;金霏、陈曦演绎相声笑料频出。2022江苏卫视春晚将于2月1日(大年初一)19时30分播出。

2021年,王皓搭档史策在《一年一度喜剧大赛》组成“皓史成双”组合。他们在创作题材上聚焦“爱情”命题,把一对情侣从相识、相知、相恋、分手、结婚等不同阶段都演了一遍,并敏锐捕捉到当代青年男女在婚恋中的相处日常,转化为“包袱”让人会心一笑。张弛与蒋龙组成“逐梦亚军”组合,最终获得年度喜剧搭档冠军。在江苏卫视春晚的舞台上,王皓、史策、张弛将共同演绎新的爱情故事。张赫

郭麒麟秦霄贤与奥运冠军互动

天津卫视打造相声春晚

《2022天津卫视相声春晚》是全国首台以“相声”为主题的春节晚会。据悉,天津卫视相声春晚将于1月30日19时30分在天津卫视播出。

《2022天津卫视相声春晚》包含11段相声以及歌曲、舞蹈、快板、京韵大鼓、京剧等表演形式。除邀请近百位德云社、麒麟社以及鼓曲社演员外,还邀请了相声界前辈马志明、石富宽以及15位老艺术家组成的“千岁组合”同台表演。

除了相声、鼓曲、快板、京剧等传统艺术元素,《2022天津卫视相声春晚》还邀请了奥运冠军巩立姣、杨倩、朱雪莹助力;天津楷模孟祥飞、徐文华以及王宝泉带领的天津女排为广大观众送上新年祝福和美好祝愿;高峰、栾云平特意为奥运冠军创作了相声作品《奥运名人录》;郭麒麟、秦霄贤等相声演员与奥运冠军趣味互动,共同为即将到来的北京冬奥会助威喝彩。

据《新京报》